2025年10月



湖南省第六届中学生运动会在邵开幕

邵阳日报讯(记者 杨立军) 10月16日晚,湖南省第六届中学 生运动会开幕式在邵阳市体育中 心体育馆举行。省教育厅党组书

记、厅长高山宣布开幕,市委书记 严华出席。省体育局党组书记熊 倪,市委副书记尚生龙分别致辞。 熊倪在致辞中指出,省中学

生运动会不仅是对全省学校体育 工作成果的集中检阅,更是展现 新时代青少年风采的重要舞台。 希望全体运动员尊重规则、尊重 裁判、尊重对手,努力赛出水平、 赛出风格、赛出友谊。希望全体 裁判员秉公执裁,组委会各部门 和全体工作人员恪尽职守,全力 保障赛事安全、顺畅、有序进行, 确保本届省中学生运动会取得 圆满成功。

尚生龙说,近年来,邵阳深入 学习贯彻习近平总书记关于体育 的重要论述,积极承接了一批国 家级、省级重大体育赛事,组织开 展了"奔跑吧·邵阳"等全民健身 赛事活动,推动群众体育、竞技体 育协调发展,为教育强省和体育 强省建设贡献邵阳力量。邵阳市 委、市政府将营造安全有序的比 赛环境,提供优质高效的服务保 障,把本届运动会办成团结、精 彩、充满青春活力的体育盛会。

湖南省中学生运动会是全省 规模最大、规格最高、竞技性最强 的中学生综合性体育赛事,自 2015年以来每两年举办一届,旨 在促进青少年全面发展、培养体 育后备人才。

本届省中运会由省教育厅、幕式。

省体育局、团省委主办,邵阳市承 办。赛事采用"市区+县市"的分 办模式举行,共设田径、游泳、篮 球、足球、排球、羽毛球、乒乓球、 操舞、武术、跆拳道10个大项,共 吸引全省各市州和省直的15个 代表团近3000名运动员参赛。其 中运动会首个竞赛项目已于7月 28日在武冈开赛,整个运动会将 于10月26日闭幕。

开幕式上,各代表队依次人 场,运动员、裁判员代表先后上台 宣誓。现场还举行了以"青春有我 追梦未来"为主题的文体展演,演 出洋溢青春气息、尽展青春风采。

省教育厅、省体育局、团省 委负责同志,市级领导周迎春、 周文、龚红果、杨卫平等出席开



10月14日,在湖南省松龄堂中药饮片有限公司,工人们正在加班加点赶制第三届湖南(廉桥) 中医药产业博览会的参展产品。第三届湖南(廉桥)中医药产业博览会将于11月8日至12日在邵东 市廉桥医药工业科技园举行,预计吸引超500家企业参展、12万人次参会。

"湘超":一场全民参与的狂欢

曾小慧

爆出圈。

瞬间、激情呐喊的视频和"湘味" 十足的热梗,持续霸屏网络。

赛,悄然成为这个秋天最接地气 …… 的顶流。

"湘超"到底有多火?

9月7日,长沙贺龙体育场的 揭幕战涌入40877名观众,4万球 迷的呐喊响彻夜空;

"湘超"球票更是一票难求, 各市州拼手速抢票大战激情上 演,球迷戏称"球票比周杰伦演唱 会门票都难抢";

主场分别迎战湘潭队与株洲队, 的主角。 市体育中心座无虚席,遍布12个 人山人海;

网络上,围绕"湘超"的玩梗 大赛如火如荼:"友谊第一、比赛 第二、长沙第十四"这类充满自 快递员、程序员、汽修厂技师……

9月以来,"湘超"在全网火 嘲与幽默的网络热梗取代了传 统的体育精神口号,邵阳"宝哥 一时之间,绿茵场上的精彩 哥"和他的十三个妹妹系列短视 频引网友催更,永州的"挂票" "砖票""相亲票"更是让全网惊 这项湖南人自己的足球联 叹"没有做不到,只有想不到"

> "湘超"的热度,早已超越体 湘四水的全民狂欢。

"湘超"之火,绝非偶然。 在历史长河中,人民群众始 终扮演着举足轻重的角色。

"湘超",正是将这一宏大叙 老百姓。 事具象于绿茵场——它始终把 9月12日与28日,邵阳队在 置,让人民真正成为这场狂欢

球员选拔的低门槛,让普通 县市区的33个"第二现场"同样 人站上赛场中央。不同于专业联赛 的精英化筛选,"湘超"没有严苛的 职业履历限制,球员身份五花八 门,有中学生、大学生,也有教师、

主打一个"业余"。这种选拔机制, 为所有热爱足球的普通人搭建了 一个追逐梦想的舞台,让足球回归 "人人可踢"的纯粹本质。

9.9元的票价,则彻底打破观 赛的经济壁垒。价格的亲民,本 质是对人民需求的回应。相较于 国内职业联赛动辄数百元的票 育赛事本身,演变为一场席卷三 价,"湘超"用一碗粉的定价,撕 开了足球与大众之间的隔膜,让 人人买得起票、看得起球,让看 球从"奢侈消费"回归"日常乐 趣",真正把"看球自由"还给了

"第二现场"的铺设,进一步推 人民群众置于赛事的中心位 动足球融入市井生活。公园广场的 大屏幕前,孩子们被球员的拼搏精 神深深打动;商超空地上,人们边 喝奶茶边讨论战术;夜市的烟火气 中,居民们吃着烧烤激情呐喊…… 足球从专业"赛事"变成"社区谈 资""家庭活动""朋友聚会",真正 融入了人们的日常生活。

(下转2版)

习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

新华社北京10月16日电 近日,中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中 国农业大学全体师生回信,在中国农业大学建 校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表

习近平强调,新征程上,希望你们弘扬优良 办学传统,矢志强农报国,深化教育教学改革, 更多知农爱农的专业人才,为建设农业强国、推 进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大 学堂农科大学,1995年由北京农业大学和北京农 业工程大学合并组建而成。近日,中国农业大学 全体师生给习近平总书记写信,汇报学校120年 发展历程和办学成绩,表达加快建设世界一流大 加强农业科技创新和成果转化应用,努力培养 学,为强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

联合国粮食及农业组织成立80周年

习近平致贺信

新华社北京 10 月 16 日电 10 月 16 日,国 家主席习近平向联合国粮食及农业组织成立 80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业组织为 保障世界粮食安全、推动乡村发展和粮食体 系转型、提高各国人民生活水平发挥了重要

习近平强调,中国政府高度重视粮食安 全,坚持依靠自身解决好14亿多人口的吃饭问

题,并向有需要的国家提供力所能及的帮助, 为保障世界粮食安全贡献了中国力量。中国将 一如既往支持联合国粮食及农业组织在国际 粮农领域发挥重要作用,愿同国际社会携手落 实全球发展倡议,推进联合国2030年可持续发 展议程,推动构建人类命运共同体,为增进各 国人民福祉作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于1945年10 月16日,中国是该组织的创始成员国。

成交金额超2.82亿元!

邵阳第十九届秋季房交会圆满落幕

邵阳日报讯(记者 朱大建 陈贻贵)10月 15日,为期10天的邵阳市第十九届秋季房地 产交易会圆满落幕,成为激发"金九银十"消费 热度的重要引擎。房交会期间,累计成交490 套,成交金额超2.82亿元,其中住宅成交面积 6.02万平方米、成交均价4409元/平方米。从成 交数量来看,和兴悦景二期、汇福白洲湾、资江 湾壹号、乾道滨河首府、璟禹城中心位列榜单

本届房交会以"悦享安居 惠聚邵阳"为主 题,由邵阳市人民政府主办,市住建局和邵阳日 报社共同承办,由邵阳日报云屏传媒和市房地 产开发协会策划执行。我市于9月25日出台了 《关于促进邵阳市房地产高质量发展的若干措 施》,明确规定在房交会期间购买新建商品房可 享受50%的契税补贴,为购房者送上了"真金白 银"的实惠。

此次房交会在利好政策加持下,通过政策 礼包叠加、楼盘让利,成功点燃了市民的购房热 情。面对房交会推出的各类优惠,购房者的心态 发生了转变。在多个项目现场,不少市民表示, 一系列优惠措施激发了购房人的人市意愿,看 房积极性明显提高。

此次房交会创新性地采用线上模式,通过 "宝庆好房"小程序搭建线上平台,汇聚市区68 个楼盘,拓宽了看房范围,便于客户在线上关注 目标房源,提高了交易效率,充分地满足了群众 多样化、改善性的住房需求,同时也成为楼盘精 准获取客户的重要渠道。这场由政府搭台、企业 唱戏、市民受益的盛会,通过政策与市场的同频 共振,有效激发了住房消费潜力。市区多个售楼 处人气火爆、成交捷报频传,展现出邵阳楼市的 韧性与活力。在房交会的带动下,我市住房需求 得以持续释放。

推动邵阳民族团结事业开创新局面

周迎春率队到新宁县开展专题调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸)10月15日,市 人大常委会党组书记、主任周迎春率队赴新宁 县,专题调研邵阳市创建全国民族团结进步示 范市成果巩固提升工作。市人大常委会副主任 陈秋良,秘书长吴卫红参加调研。

调研组首先来到新宁县芙蓉学校,实地考 察民族团结进步创建进校园工作。该校作为省 政府教育扶贫工程项目校,坚持以"芙蓉花开, 朵朵出彩"为办学理念,紧扣"铸牢中华民族共 同体意识"主线,围绕"中华民族一家亲,同心共 筑中国梦"主题,开展了一系列专题教育和文体 活动。调研组仔细询问学校在有形有感有效推 动民族团结进步示范学校创建方面的具体举 措,对其增强师生"五个认同"的做法表示肯定。 在新宁县基督教堂,调研组详细了解宗教活动 场所开展民族团结进步创建工作的具体做法。

新宁县新华书店充分发挥思想文化宣传主阵

地作用,打造"石榴籽书吧",通过阅读推广大力开 展铸牢中华民族共同体意识官传教育。调研组对 其用浓郁书香浸润民族团结之花的创新做法给予 肯定,并鼓励书店要持续做优"石榴籽书吧"这一 特色载体,进一步丰富书籍品类、拓展阅读活动形 式,让民族团结理念通过书香更广泛地浸润群众 生活,切实扩大宣传教育的覆盖面与影响力。

随后,调研组来到国家税务总局新宁县税 务局,调研民族团结进步创建进机关工作。该局 坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,以"凝 聚税务力量,共建石榴家园"为目标,把创建工 作融入税务工作主责主业,开创了民族团结进 步工作新局面。调研组对其获评全国文明单位 的成功经验表示赞赏,勉励该局持续深化民族 团结进步创建工作,不断创新载体和方式,有形 有感有效铸牢中华民族共同体意识,推动邵阳 市民族团结进步事业再上新台阶。



10月10日, 在城步苗族自治 县产业开发区美 鑫饰品加工厂,工 人正在赶制订单。 今年来,城步苗族 自治县持续开展 "暖企行动",通过 实施贷款贴息、税 收优惠、降低租金 等系列举措,促 进企业稳定吸纳 就业。

严钦龙 于美云 摄影报道